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ACTA NRO. 0010-2025

SESIÓN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN VINCES
CELEBRADA 21 DE MARZO DEL 2025.

En Vinces, cabecera cantonal del mismo nombre, provincia de Los Ríos, República del
Ecuador, a los veintiún días del mes de marzo del año dos mil veinticinco, siendo las
catorce horas con veinticinco minutos, en la sala de Sesiones del Gobierno Municipal del
Cantón Vinces, se dieron cita los siguientes señores: Juan Alfonso Monta]van Cerezo,
Alcalde del Cantón Vinces; la vicealcaldesa Abg. Jessica Montiel Lavayen y, los (as)
señores (as) Concejales Principales, Sr. Héctor Barona Muñoz, Sr. Sixto Fajardo Coello,
Sra. Consuelo Gómez Mendoza, Msc. Miguel Mosquera Martínez, Sra. Daniela Sauhing
Cervantes, Abg. Fabiana Veliz Piedrabita a fin de celebrar la presente sesión ordinaria
del Concejo Municipal. El señor Alcalde, Alfonso Montalván Cerezo, dispuso que por
secretaría se constate el quorum, respondiendo el Secretario que existe el quorum legal
reglamentario, por lo tanto, es procedente seguir con esta sesión ordinaria de concejo,
actúa como secretario titular e! Abg. Gabriel Gallegos Franco; se procede a dar lectura al
orden del día, 1. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL
CONCEJO MUNICIPAL CELEBRADA DEL 14 DE MARZO DEL 2025; 2.
INFORME DE ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL SEÑOR ALCALDE DE
VINCES, TNLGO. ALFONSO MONTALVÁN CEREZO; Y. 3. ASUNTOS VARIOS.
Señor alcalde y señores concejales este el orden del día previsto para esta sesión ordinaria
de concejo, con la autorización del señor alcalde se pone en consideración para su
aprobación, el concejal Sr. Héctor Barona Muñoz mociona que se apruebe, la
vicealcaldesa Abg. Jessica Montiel Lavayen apoya la moción, con la autorización del
señor alcalde se procede a tomar votación de la moción presentada; vicealcaldesa Abg.
Jessica Montiel Lavayen su voto es "a favor", concejal Sr. Héctor Barona Muñoz su voto
es "a favor mocionante", concejal Sr. Sixto Fajardo Coello su voto es "a favor",
concejala Sra. Consuelo Gómez Mendoza su voto es "a favor", concejal Msc. Miguel
Mosquera Martínez su voto es "a favor", concejal Sra. Daniela Sauhing Cervantes su
voto es "a favor", concejal Abg. Fabiana Veliz Piedrahita su voto es "a favor" certifico
señor alcalde que de manera unánime queda aprobado el orden del día con los tres puntos
a tratar. PRIMER PUNTO: APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL CELEBRADA EL 14 DE MARZO DEL
2025. - señor alcalde y señores concejales se les hizo llegar el acta de manera digital para
su análisis y revisión por lo tanto con la autorización del señor alcalde está en
consideración para su aprobación este primer punto del orden del día, el concejal Msc.
Miguel Mosquera Martínez mociona que se apruebe, moción que es apoyada por la
concejala Sra. Daniela Sauhing Cervantes, con la autorización del señor alcalde se
procede a tomar votación de la moción presentada; vicealcaldesa Abg. Jessica Montiel
Lavayen su voto es "a favor", concejal Sr. Héctor Barona Muñoz su voto es "a favor",
concejal Sr. Sixto Fajardo Coello su voto es £ía favor", concejala Sra. Consuelo Gómez
Mendoza su voto es "a favor", concejal Msc. Miguel Mosquera Martínez su voto es "a
favor mocionante", concejala Sra. Daniela Saubing Cervantes su voto es "a favor",
concejala Abg. Fabiana Veliz Piedrahita su voto es "a favor" certifico señor alcalde que
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de manera unánime con siete votos a favor queda aprobado el primer punto de) orden del
día. SEGUNDO PUNTO: INFORME DE ACTIVIDADES REALIZADAS POR EL
SEÑOR ALCALDE DE VINCES, TNLGO. ALFONSO MONTALVAN CEREZO. - se
procede a dar lectura al informe de actividades;

ACTIVIDADES REALIZADAS DEL 14 AL 20 DE MARZO DE 2025
VIERNES 14 DE MARZO DEL 2025
DESPUÉS DE LA SESIÓN ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE
CONOCER SUS PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES
INMEDIATAS DE ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MI ALCANCE.
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
SÁBADO 15 DE MARZO DEL 2Q25
LA ALCALDÍA DE VINCES SIGUE IMPULSANDO OBRAS QUE TRANSFORMAN
LA CIUDAD Y MEIORAN LA CALIDAD DE VIDA DE LOS VINCEÑOS. A
TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE OBRAS PÚBLICAS, AVANZA EL
MANTENIMIENTO INTEGRAL DE LOS PUENTES PEATONALES,
ESTRUCTURAS CLAVE PARA LA MOVILIDAD DE MILES DE CIUDADANOS
PUENTE PEATONAL ROJO QUE CONECTA CON LA PARROQUIA BALZAR DE
VINCES, SOMETIDO A UN PROCESO DE MEJORAMIENTO QUE INCLUYE
REFORZAMIENTO DE ESTRUCTURA Y LA RENOVACIÓN DE PINTURA,
GARANTIZANDO MAYOR SEGURIDAD Y UNA IMAGEN RENOVADA EN
PLENO CENTRO DE LA CIUDAD. PUENTE PEATONAL VERDE. ADEMÁS DE
LA PINTURA INTEGRAL, SE EJECUTAN MEJORAS EN SU INFRAESTRUCTURA
PARA BRINDAR UN PASO MÁS SEGURO Y ÓPTIMO PARA LA COMUNIDAD
LUNES 17 DE MARZO DEL 2025
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE
OBRAS PÚBLICAS INICIÓ LOS TRABAJOS DE REGENERACIÓN URBANA EN
EL CALLEJÓN DE LA PARROQUIA SAN LORENZO (NICARAGUA) CERCA DE
LA UNIDAD EDUCATIVA JUAN MONTALVAN CORNEJO. ESTA_OBRA, QUE
INCLUYE LA CONSTRUCCIÓN DE ACERAS, BORDILLOS,
LA ALCALDÍA DE VJNCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE HIGIENE Y
GESTIÓN AMBIENTAL JUNTO AL PERSONAL DE OBREROS, REALIZÓ LA
LIMPIEZA DE CUNETAS EN LA AV. AQUILES CARRIEL, EN LA VÍA BAIPÁS
VINCES-SANJUAN.
MARTES 18 DE MARZO DEL 2025
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE HIGIENE Y
GESTIÓN AMBIENTAL JUNTO AL PERSONAL DE OBREROS SE LLEVÓ A
CABO EL ADECENTAMIENTO DE SUS ÁREAS, EN EL MALECÓN ELOY
ALFARO, ZONA NORTE (NICARAGUA) COMO EL SUR (CHIPIPE), CON
LABORES DE LIMPIEZA Y PODA DE ÁRBOLES. ESTAS MEJORAS BUSCAN
CONSERVAR EN ÓPTIMAS CONDICIONES ESTE ESPACIO EMBLEMÁTICO
PARA EL TURISMO.
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE
AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO SANITARIO JUNTO AL PERSONAL DE
OBREROS INTERVINIERON EN EL PROBLEMA DE OBSTRUCCIÓN EN LA
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ESTACIÓN DE AGUAS SERVIDAS UBICADA EN LAS CALLES CÓRDOVA Y
JORGE YÁNEZ (CERCA DEL COLEGIO VINCES). ANTE ESTA SITUACIÓN
ACTUARON DE INMEDIATO PARA RESTABLECER EL FUNCIONAMIENTO.
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE
AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO SANITARIO JUNTO AL PERSONAL DE
OBREROS ANTE LA ROTURA DE LA TUBERÍA DE CAPTACIÓN DE LA BOMBA
SUMERGIBLE EN LA ESTACIÓN DE BOMBEO DE LOS MIRTOS SE LLEVÓ A
CABO EL DESMONTAJE DE LA BOMBA Y EL REEMPLAZO DE LA TUBERÍA
DAÑADA. MIENTRAS QUE EL PERSONAL DE AGUA POTABLE CONTINÚA
ATENDIENDO PROBLEMAS DE ALCANTARILLADO EN DISTINTOS
SECTORES DE LA CIUDAD.
MIÉRCOLES 19 OE MARZO DEL 2025
ATENDÍ A LA CIUDADANÍA CON EL OBJETIVO DE CONOCER SUS
PETICIONES Y NECESIDADES Y OFRECER SOLUCIONES INMEDIATAS DE
ACUERDO A LO QUE ESTÉ A MI ALCANCE.
REALICÉ EL DESPACHO DE CADA UNO DE LOS DOCUMENTOS TANTO
INTERNOS COMO EXTERNOS QUE INGRESAN AL GAD MUNICIPAL.
JUEVES 20 DE MARZO DEL 2025
LA ALCALDÍA DE VINCES A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN DE GESTIÓN DE
OBRAS PÚBLICAS CONTINÚA AVANZANDO CON LOS TRABAJOS DE:
<* MUSEO HISTÓRICO "LOS CHONOS" Y ESCENARIO EN EL RECINTO

ABRAS DE MANTEQUILLA,

* REMODELACIÓN DE LA SEGUNDA ETAPA DEL ANTIGUO MERCADO
MUNICIPAL DEL CANTÓN VINCES

<- ADOQUINADO DE COLORES EN CALLEJONES DEL ÁREA URBANA DEL
CANTÓN VINCES.

*> REPARACIÓN Y MANTENIMIENTO DE PUENTES PEATONALES EN EL
RECINTO PALIZADA, PARROQUIA ANTONIO SOTOMAYOR, PUENTE
VERDE, PUENTE ROJO.

VIERNES 21 DE MARZO DEL 2025

ASISTÍ A LA RUEDA DE PRENSA JUNTO A CORREDORES, MEDIO DE
COMUNICACIÓN Y AUSPICIANTE AL LANZAMIENTO OFICIAL DE LA 66
EDICIÓN DE LA REGATA GUAYAQUIL- VINCES 2025.

TERCER PUNTO: ASUNTOS VARIOS. - Interviene el señor alcalde Tnlgo. Juan
Alfonso Montalván cerezo quien manifiesta buenas tardes concejales, concejalas y todos
los presentes era para informarles que hoy en la mañana tuve la rueda de prensa sobre el
asunto de la regata Guayaquil Vinces estábamos coordinando los últimos detalles también
les quiero decir que la próxima semana les are llegar a todos los concejales las entradas
para el evento bit que vamos a tener por el polideportivo también hoy vino el director de
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MTOP Los Ríos hicimos un recorrido junto al director de obras públicas a verificar como
están los trabajos de rebacheo que del lado de Vinces todavía falta están todas las
maquinarais del lado de Macul a Palestina le falla poco para terminar han hecho un buen
trabajo mejor que el de acá entonces el vino a recorrer porque ayer me fui por ese camino
y llame a la secretaria del ministro Luque y le hice un video de cómo estaban los tramos
y también que verifiquen en los puentes que ya eso lo venimos pidiendo del dos mil
diecinueve el puente carrozable de aquí del cantón y el de Macul y el de Macul es que
tiene un poquito más de problemas está cediendo aquí están todos los informes que ya se
han entregados y ellos ya vinieron también a hacer una inspección anteriormente y van a
volverla hacer de nuevo eso es lo que les quería comunicar a ustedes y también dentro del
presupuesto de la vía están los puentes eso me estaba diciendo el subsecretario el día que
fuimos a Guayaquil con la gente de aquí de Vinces los que andan en e! comité cívico eso
es lo que les quería dejar claro a todos ustedes darles la información y también que se
hizo reunión con el COE sobre el asunto de la fiesta y la etapa invernal, también quiero
decirles que llego un mes de recursos al municipio pero llego más de las seis de la tarde
el banco del estado se llevó una parte de dinero otra parte se llevó el ]ESS y logre salvar
una parte para poderles cumplir el sueldo a administrativos que faltaba para ponernos
iguales con obreros le pague también el décimo a todos y también le pague a los obreros
algo pendiente que teníamos del año pasado que son siete mil dólares mensuales el otro
día por medio de recaudación les di una cuota hoy le hice otra y la otra semana le vamos
hacer otra es decir vamos saliendo de todo este problema que nos ha causado la crisis
económica del Ecuador entero. Interviene la concejal a Abg. Fabiana Veliz Piedrahita
quien manifiesta señor alcalde compañeros concejales público presente buenas tardes
simplemente señor alcalde en sesiones pasadas yo hice constancia de unos oficios que
había dejado en sus despachos sigo a la espera de la contestación usted dio la orden de
que se me entregara la información requerida pero todavía no la recibo simplemente para
recordar que todavía tenemos pendientes la contestación de los oficios que deje en su
despacho en el mes de febrero, interviene el Abg. Manuel Aviles coordinador general
primero informarle que el despacho de la documentación está a cargo del procurador
sindico en ausencia de él y por razones a veces inherentes pues estoy yo comisionado
pero esos despachos de información tengo conocimiento que ya fueron despachados a
funcionarios que tienen que proveer esa información ya dependen de ellos que no han
entregado, pero de que nosotros como despacho hemos despachado, tengo entendido
también que en un momento dado se pretendió hacer una entrega parcial de la información
y la concejal Fabiana había dicho que no quería información parcial si no la información
total de lo que había solicitado o sea que tampoco es correcto porque la información es
bastante extensa y se puede ir proporcionando en partes pero bueno ese es el criterio de
ella no lo quiso entonces hay funcionarios que no han entregados los compañeros que se
le ha derivados para que ellos puedan indicar porque razón no han entregado de manera
oportuna el caso por ejemplo de obras públicas que es donde radica mayormente la
documentación que ha solicitado ¡a concejala. Responde el Ing. Miguel Lila director de
obras públicas, quien manifiesta que ha entregado al abogado el acta recepción definitiva
del primer proceso terminal del terminal y el acta provisional del segundo proceso eso le
entregue al abogado Ubilla. El alcalde Tnlgo. Alfonso Mental van Cerezo manifiesta
que está en el sistema y que también pueden bajar eso. Interviene el Abg. Manuel Aviles
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coordinador general manifiesta que los procesos de contratación están en el portal de
compras públicas ahí están las fases está el estado en que fase esta cada proceso si ha sido
entregado o no ha sido entregado; el secretario general Abg. Gabriel Gallegos
manifiesta que se hace entrega en digital sin necesidad de sacar copias señor alcalde, el
Abg. Manuel Aviles manifiesta que la entrega debe ser digital porque si la solicita de
manera física hay una ordenanza incluso que establece un costo que tiene que ser y la ley
mismo la LOTAIP indica que el solicitante de la información debe costear las copias
entonces debe ser la verdad que ahí ya es una situación que sale de nuestras manos son
los funcionarios a quien se les ha despachado que deben de proporcionar, el alcalde
Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo manifiesta que hagan el intento para que puedan
entregar esa información, el Abg. Manuel Aviles manifiesta que le llevará el comunicado
la inquietud al procurador sindico, el alcalde manifiesta también que cuando uno va hacer
las inspecciones para fiscalización eso quiero que rne expliquen ustedes cuando una va
hacer una fiscalización a un lugar tienen que ir con el contrato a verificar si pusieron eso
o pusieron este otro o no "claro que si responde el Abg. Manuel Aviles" entonces como
van a hacer una fiscalización cuando han ido a verificar lo del tenninal cuando han ido a
tomarse las fotos como hacen eso tienen que ir con unos papeles me imagino que cuando
vayan hacer eso vayan con una documentación con el contrato a ver si puso esta banca,
sí se puso este foco, si se puso la puerta, si se puso la chapa esto tienen que ir cuando
vayan hacer una fiscalización con todos los documentos les digo porque veo que han ido
cuantas veces he visto que han ido a fiscalización han ido y veo las fotos pero no van con
algo concreto deberían de pedir esta información cuando vayan hacer fiscalización. El
Abg. Manuel Aviles manifiesta los procesos de fiscalización y los procesos de auditoria
se hacen en base a los procesos ya ejecutados en los procesos que ya están culminados no
se puede hacer un proceso de fiscalización en una obra que está en ejecución que está
recién desarrollándose, vamos a suponer hay un trabajo de alcantarillado y usted dice
bueno aquí se está haciendo otra cosa porque todavía está en proceso; son las obras que
ya están entregadas de eso puede ir al portal de compras públicas y usted ve la información
pública está ahí todas las etapas del proceso están ahí los términos de referencias
especificaciones técnicas presupuesto entonces con eso es que se hace una labor
fiscalizadora. El alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo manifiesta otra cosa es que
cuando los concejales vayan a hacer la fiscalización tienen que ir con la administración
que pertenecen ellos no administraciones pasadas. Interviene la Vicealcaldesa Abg.
Jessica Montiel Lavayen quien manifiesta buenas tarde señor alcalde compañeros
concejales funcionarios ciudadanos y ciudadanas que se han dado cita e! día de hoy, en
mención a lo que es se aproximan las regatas Guayaquil Vinces si quiero que se considere
señor alcalde lo que es la avenida Galápagos porque en realidad si se encuentra esta
avenida un poco deteriorada y también los semáforos en la misma vía en el MOT están
apagados en la vía a Junquillo escuela Vinces hay algunos semáforos que hay que darles
el debido mantenimiento porque se ha ido la energía por si acaso haya cualquier
eventualidad en estos eventos que se van a realizar aquí en el cantón Vinces eso era que
usted considere. El alcalde Tnlgo. Alfonso Montalván Cerezo manifiesta como todos
ustedes saben que los procesos no son de la noche a la mañana ya se está haciendo el
proceso eso tiene su tiempo lo que sí para la regata hablamos con el coronel de la GTE
que se va a encargar de poner a cada vigilante de tránsito en todos donde están los
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problemas de los semáforos y sobre la misma vía podemos hacer un bacheo, pero con
material con lastre porque también vuelvo y repito eso no se hace de la noche a la mañana
eso se hace con tiempo es un proceso. El secretario general Abg. Gabriel Gallegos
manifiesta, señor alcalde solo como tema de información en la aieda de prensa que se dio
el cual tuvimos la oportunidad de poder escucharla el coronel de la CTE Índico que para
el dfa sábado de noche y domingo todo el día va a traer personal de la CTE de toda la
provincia para poder abastecer el tránsito y movilidad dentro del cantón entonces si es
necesario dejar aclarado que en la rueda de prensa lo dijo que el sábado de noche y el
domingo principalmente después de las seis de la tarde van hacer un control bien
exhaustivo por el tema de la movilidad y el control de Übadores a personas que este'n
manejando. Interviene el concejal Msc. Miguel Mosquera quien manifiesta, señor
alcalde compañeros y compañeras concejales y concejalas funcionarios directores
funcionarios municipales amigos que nos visitan en esta tarde, solamente quería hacer
alcalde una mención de que es importante como punto de información hacer conocer a
este concejo hay un tema que preocupa mucho a la ciudadanía sobre todo y entiendo
también que a nosotros como concejales es el tema del puente que cayó en Daule, yo le
comentaba hace un momento de que en e! acta del veinticuatro de junio de! año dos mil
diecinueve el acta cero cero ocho de la anterior administración este concejal hizo una
inspección y una fiscalización en el puente carrozable de Vinces y había hecho una
exhortación para que este concejo cantonal usted como alcalde presente o solicite al
ministerio de transporte y obras publicas la inspección del mismo sé que consta en
documentación de que en el dos mil diecinueve nosotros también preocupados por este
puente nos preocupa la situación que se vive y como sabemos también y como punto de
información que el presupuesto de la intervención que se tiene de la vía Vinces Macul y
Macul Palestina esta también presupuesto para el mantenimiento de los puentes tanto el
de Vinces como el del recinto Macul eso es parte de lo que hicimos como administración
del dos mil diecinueve dos mil veintitrés y que hoy vemos también que esos frutos que se
sembraron en esa época se están cosechando así que es una forma de demostrar que desde
el dos mil diecinueve este concejo municipal y la anterior administración este concejal ha
venido sugiriendo el arreglo de los puentes en mal estado. Interviene la concejala Abg.
Fabiana Veliz Fiedrahita quien manifiesta que acaba de escuchar las intervenciones
tanto del alcalde como vicealcaldesa y por eso me quiero pronunciar precisamente por lo
que usted decía señor alcalde la importancia de que nosotros como concejales tengamos
los documentos necesarios para poder realizar la inspección la abogada Jessica acaba de
hablar de una vía muy importante de que es la avenida Galápagos ahora próximamente
esperemos que se abra el terminal y esta va a ser una vía mucho más transitada de lo que
ya es ahora y es evidente el deterioro de la misma, el veintitrés de agosto del dos mil
veintitrés a nosotros como concejales se nos entregó un documento en el que estaban
anotadas las dieciocho calles de recapeo y las cinco calles asfaltadas de las cuales la
número nueve era precisamente esa que abarcaba desde la avenida Galápagos hasta José
de la Cadena, desde José de la Cadena hasta recinto Junquil lo esa precisamente es una de
la solicitudes que tengo pendiente la entrega para poder revisar y verificar ya con el
contrato que se hayan cumplidos las especificaciones mencionadas así como las vías por
eso es importante que internamente nosotros nos manejemos con un poco más de rapidez
para que así todo pueda funcionar y todo pueda trabajar de igualo aquí tengo la copia del
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oficio no sé si alguien desee leerlo y ahí esta anotada la vía. El alcalde Tnlgo. Alfonso
Montalván Cerezo manifiesta tengo entendido Ing. Lúa que esa vía estaba en el proceso,
pero anteriormente se hizo un rebacneo y algo así me dijeron que la habían cambiado por
otra calle porque no se podía hacer dos veces una misma calle eso tengo entendido que
me dijeron eso estaba metido, pero se cambió internamente, estaba metido en el proyecto
y al rato de la hora esa vía se hizo un rebacheo y se amplió porque se anchó esa calle
entonces eso se hizo antes aceras y bordillos esas coas no estaban en el nuevo contrato
luego me dijeron que había que cambiarla porque no se podía hacer algo que todavía no
estaba exactamente y se pusieron en otro lugar en otra calle ese cambio se hizo interno
así tengo entendido. Al no existir más intervenciones con la autorización del señor alcalde
se procede a dar por terminada esta sesión ordinaria de concejo municipal siendo las
catorce horas con cincuenta y dos minutos.

Tnlgo. Alfonso
ALCALDE D

Abg. Gabnél'Gapgos Franóp-; \
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